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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

TORNATA DEL 10 GIUGNO 1873 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Congedi. — Presentazione delle relazioni sugli schemi di legge: passaggio dei servisi del debito 
pubblico e della Cassa depositi e prestiti dalle prefetture alle intendenze di finanza; ordinamento dell'esercito, 
e requisizioni di quadrupedi e veicoli in tempo di guerra. — Votazione di tutti % capitoli del bilancio defini-
tivo della entrata pel 1873. — Discussione del bilancio definitivo del Ministero dell'agricoltura e commercio 
— Opposizioni del ministro e del deputato De Blasiis alla diminuzione proposta dalla Giunta al capitolo 3, 
riguardante il personale forestale, sostenuta dai deputati Micheli/ni, Villa-Vernice, relatore, e MingJietti — 
Rinvio al 38% a istanza del deputato Nicotera — Al 26° il deputato Mannetti fa una proposta di aumento 
non accettata dai ministri e dal relatore — Osservazioni del deputato Paternostro Paolo — "Risposte del 
deputato MingJietti — È respinta — Sospensione del 30° — Al 38° è approvata una proposta del deputato 
Nicotera in appoggio di quella fatta dal ministro al 3° — Proposizione del deputato Peruzzi deWaggiunta 
di un capitolo per un'esposiziotie di orticoltura a Firenze — Opposizioni del ministro e dei deputati Villa-
Pernice , Brescia-Morra e MingJietti — Osservazioni del deputato Fossa e del ministro per Vinterno — È 
ritirata — I capitoli sono approvati. — Si riprende la discussione dello schema di legge intorno alVaffida-
mento dei depositi giudiziari al Monte di pietà di Roma — Il relatore Mantellini riferisce sul nuovo articolo 
proposto, esponendone le ragioni — Considerazioni dei deputati Vare e Baccelli in opposizione al medesimo 
— Osservazioni del ministro per le finanze — L' articolo è approvato. = Presentazione della relazione sullo 
schema di legge per la conversione di rendita consolidata dei debiti pubblici redimibili. = Incidente sull'or-
dine del giorno, in cui parlano i deputati Busacca, Lazzaro, Pancrazi, Lovito, Brescia-Morra, Gabelli, 
Seismit-Doda, Minghetti, Chiaves e i ministri per le finanze e per Vinterno — È fissato Vordine del giorno 
per domani. 

La seduta è aperta alle 2 20 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato. 
MARCHETTI, segretario, espone il seguente sunto di 

una petizione : 
751. Trentanove cittadini della provincia di Aquila 

trentadue del Comune di Condro, ventiquattro di Mi-
lazzo e settantadue di altri comuni del circondario di 
Messina ricorrono con identiche petizioni per ottenere 
l'esenzione dei figli unici dal concorso alla leva mi-
litare. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo per affari 
particolari : 

L'onorevole Puccioni sino al 20 corrente ; l'onore-
vole Menichetti di dieci giorni ; l'onorevole Sigismondi 
di venti giorni ; l'onorevole Pissavini di dieci giorni. 

Per affari di famiglia, l'onorevole Annoni di dieci 
giorni. 

Per cose comunali, l'onorevole Capozzi di quindici 
giorni. 

Per pubblico servizio, l'onorevole Ronchei di otto 
giorni. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

ARA, relatore. Ho l'onore di presentare la relazione 
sul progetto di legge relativo al passaggio del servizio 
del debito pubblico e delle Casse dei depositi e pre-
stiti dalle prefetture e sotto-prefetture alle intendenze 
di finanza. (V. Stampato n° 175-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

SELLA, ministro per le finanze. Io chiedo l'urgenza 
di questo progetto di legge, come anche dell'ultimo 
progetto di legge proposto dalla Commissione d'in-
chiesta sulla percezione del macinato, nonché di quello 
che ha per oggetto la vendita e permuta di beni de-
maniali. 


